



Ο υπουργός Ναυτιλίας Χρήστος Στυλιανίδης με τον IMO Goodwill Maritime Ambassador Λεωνίδα Δημητριάδη-Ευγενίδη

## ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ-ΕΥΓΕΝΙΔΗΣ

### Τέταρτη θητεία στον IMO «για τους νέους της ναυτιλίας»

Με στόχο την «αναβάθμιση της εικόνας της ναυτιλίας, της ασφάλειας της ναυσιπλοΐας και της προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος», αλλά κυρίως στρατευμένος στην αποστολή να αγκαλιάσουν το ναυτικό επάγγελμα οι νέοι και οι νέες της χώρας, συνεχίζει ακάθεκτος ως «ναυτιλιακός πρεσβευτής του IMO» ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ευγενίδη, ξεκινώντας τέταρτη θητεία

Ανανεώθηκε η θητεία του Λεωνίδα Δημητριάδη-Ευγενίδη, προέδρου του Ιδρύματος Ευγενίδη, ως «ναυτιλιακού πρεσβευτή του IMO», με την απονομή «Certificate» από τον υπουργό Ναυτιλίας Χρήστο Στυλιανίδη για την ενεργό συνεισφορά του στην προσπάθεια ανάδειξης του έρ-

γου του διεθνούς Οργανισμού. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο κατόπιν σχετικού αιτήματος του IMO και ιδιαίτέρου του γ.γ. Αρσένιο Ντομίνγκεζ. Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας, επιδιώκεται η προσέλκυση νέων στο ναυτικό επάγγελμα, πάγια επιδίωξη με σκοπό την ανάδειξη και υποστήριξη του ανθρώπινου

κεφαλαίου της ναυτιλίας. Σε δήλωσή του, ο κ. Στυλιανίδης επικρότησε την ανανέωση της θητείας του κ. Ευγενίδη επισημαίνοντας την ανάγκη παρουσίας αξιόλογων προσωπικοτήτων της χώρας σε διεθνείς οργανισμούς. Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ευγενίδη τόνισε ότι η αναβάθμιση της εικόνας της ναυτιλίας, της ασφάλειας

της ναυσιπλοΐας και της προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος είναι στόχοι πρωταρχικής αξίας και αφορούν όλους τους παλεύοντες για ένα καλύτερο μέλλον της νέας γενιάς. Ο κ. Ευγενίδης επανекλέχτηκε ώστε να συνεχίσει τη δράση του για τέταρτη διετία –μια διετία ως IMO Maritime Ambassador και τρεις διετίες ως IMO Goodwill Maritime Ambassador–, προσφέροντας μια ευκαιρία στους νέους και τις νέες της χώρας μας να γνωρίσουν και να «αγκαλιάσουν» το ναυτικό επάγγελμα, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία και την παράδοσή μας. 📌

## Η Attica αποπλέει απ' το Μαρόκο

Σε δεσμευτική συμφωνία με τη Stena Line Holding προχώρησε η Attica Συμμετοχών για τη μεταβίβαση της συμμετοχής της στο μετοχικό κεφάλαιο της μαροκινής εταιρείας Africa Morocco Link (AML), ποσοστού 49%, το οποίο κατέχει μέσω θυγατρικής της εταιρείας. Η συμφωνία προβλέπει και την ταυτόχρονη πώληση των πλοίων MOROCCO STAR και HIGHSPEED 3, πλοιοκτησίας θυγατρικών του Ομίλου, τα οποία συνδέονται με την εξυπηρέτηση της εν λόγω αγοράς. Το συνολικό τίμημα της συναλλαγής ανέρχεται σε 49 εκατ. ευρώ, ενώ το καθαρό κέρδος για τον Όμιλο αναμένεται να ξεπεράσει τα 21 εκατ. ευρώ και θα συμπεριληφθεί στα οικονομικά αποτελέσματά του με την ολοκλήρωση της συναλλαγής. Η AML ιδρύθηκε το 2016 από την Attica Group και την Bank of Africa, μια από τις μεγαλύτερες τράπεζες του Μαρόκου, και σε σύντομο χρονικό διάστημα εδραιώθηκε ως κυρίαρχος παίκτης στην αγορά δραστηριοποίησής της. Ο διευθύνων σύμβουλος της Attica Πάνος Δικαίος δήλωσε: «Η συμφωνία για την πώληση της



Ο πρόεδρος της Attica Group Κυριάκος Μάγειρας

εταιρικής συμμετοχής της δραστηριότητας του Ομίλου στο Μαρόκο εντάσσεται στον στρατηγικό μας σχεδιασμό για ανακατανομή επενδυτικών κεφαλαίων προς τη βασική δραστηριότητα του Ομίλου, ενόψει των συνεχιζό-

μενων επενδύσεων προς τον εκσυγχρονισμό του στόλου και την πράσινη μετάβαση. Το τίμημα της συναλλαγής αποτυπώνει την επιτυχημένη πορεία της επένδυσης και τη συμβολή της στη δημιουργία αξίας για τον Όμιλο».

Η ολοκλήρωση της συναλλαγής τελεί υπό τον όρο διαμόρφωσης και συμφωνίας επί των τελικών συμβατικών κειμένων, ενώ υπόκειται στη λήψη έγκρισης από την αρμόδια αρχή ανταγωνισμού του Μαρόκου. 📌

## Παρέλαση εφοπλιστών στη λίστα Forbes

Δέκα κορυφαίοι Έλληνες επιχειρηματίες και εφοπλιστές φιγουράρουν στη λίστα του Forbes με τους δισεκατομμυριούχους για το 2024, μετά και τη φεινή είσοδο τεσσάρων νέων προσώπων. Τα ηνία της ελληνικής παρουσίας κρατά και φέτος η Μαρία Αγγελικούση του φερώνυμου Ομίλου, η οποία εμφανίστηκε για πρώτη φορά στη λίστα έναν χρόνο νωρίτερα με περιουσία 5,6 δισ. δολάρια κατακτώντας την 445η θέση παγκοσμίως. Φέτος ανήλθε στην 432η θέση με αύξηση της περιουσίας της σε 6,4 δισ. δολ. Δεύτερος πλουσιότερος Έλληνας ο επιχειρηματίας Αριστοτέλης Μυστακίδης με 3,3 δισ. δολ., έναντι 3,2 δισ. δολ. το 2023, και στην τρίτη θέση ο Φίλιππος Νιάρχος, με περιουσία 2,8 δισ. δολ. Τέταρτος μεταξύ των Ελλήνων κατατάσσεται ο νεοεισερχόμενος Γιώργος Προκοπίου, στην 1286η θέση με περιουσία 2,6 δισ. δολ., ενώ, επίσης στην πρώτη του εμφάνιση στη λίστα, ο Κωνσταντίνος Μαρτίνος βρίσκεται στην 1438η θέση με 2,3 δισ. δολάρια. Στην έκτη ελληνική θέση και 1496η στον κόσμο αναδεικνύεται ο Σπύρος Λάτσης, με περιουσία 2,2 δισ. δολ. Με περιουσία αυξημένη από πέρυσι στα 2,2 δισ. δολ., ο Βαρδής Βαρδινογιάννης είναι ο έβδομος πλουσιότερος Έλληνας, ενώ στην όγδοη θέση ακολουθεί η Μαριάννα Λάτση με περιουσία 1,8 δισ. δολ., αυξημένη συγκριτικά με τα 1,6 δισ. δολάρια το 2023. Την ελληνική δεκάδα



Το FSRU TRANSGAS FORCE (174.000 κ.μ.) της Dynagas, συμφερώντων Γιώργου Προκοπίου

συμπληρώνουν ακόμη δύο νεοεισερχόμενοι στη λίστα του Forbes, οι εφοπλιστές Ανδρέας Μαρτίνος με περιουσία 1,8 δισ. δολ. και Αθανάσιος Μαρτίνος με περιουσία 1,5 δισ. δολ. 📌